江西省智能视觉与自动化装置工程研究中心
2024年研发计划项目指南

研究中心简介

江西省智能视觉与自动化装置工程研究中心于2023年经江西省发展改革委批准立项，依托南昌航空大学信息与通信工程、控制科学与工程、计算机科学与技术三个一级学科开展建设。研究中心聚焦航空、电子信息、高端智造三大产业链以及人工智能相关的重大科学问题和技术瓶颈，以“多源图像感知-动态视觉测量-自动化装置”为主线，建设信息融合与智能识别、动态智能测量与分析、数字化智能装备研制三个研究方向，系统开展智能视觉与自动化装置的基础理论研究、关键技术研发和系统装备研制。

研究中心积极开展高水平学术交流与合作，探索特色人才培养新模式，旨在打造集“科学研究、人才培养、产品研发、社会服务”于一体的省内领先、国内一流、国际知名的科研平台，为相关产业高质量、跨越式发展提供关键技术与人才支撑。根据“开放、联合、流动、竞争”的运行机制，研究中心热忱欢迎和邀请有关领域国内外科研人员来研究中心进行合作研究，共同推动我国智能视觉与自动化装置工程技术的发展。
主要资助范围

　　研发计划项目紧密围绕本研究中心的研究方向，针对航空、电子信息、高端智造等领域，资助具有科学意义和应用前景的创新性基础研究和应用基础研究项目。本年度主要资助研究范围包括：

信息融合与智能识别：针对亟待解决的视觉感知关键技术需求，开展多模态信息融合与对齐、动态场景多模态信息感知、复杂光照下敏感目标检测与跟踪、多模态跨场景智能迁移方法等理论方法与关键技术研究。
动态智能测量与分析：使用智能视觉理论与方法，开展相关视觉智能测量、开放场景视觉分析等理论和方法研究，发展基于高质量三维成像技术、自动化同步控制与采集技术、高精度无监督三维信息智能测量系统。
数字化智能装备研制：针对亟待解决的视觉自动化控制装置、模式识别等关键技术需求，以模式识别与智能控制理论为基础，开展复杂环境多目标优化与智能控制、复杂系统智能决策、视觉自动化装置的研究与研发。
申请对象及资助额度

主要资助对象为具有副高以上职称或中级并具有博士学位的教学科研人员，中级职称人员申报须有两位副高以上职称专家推荐。

除重大课题外，本年度每个项目的经费支持额度为1~2万元，课题研究期限为2年，执行期间为2025年1月-2026年12月。
申请程序和注意事项

申请人根据研究中心研发计划项目的主要资助研究范围填写《南昌航空大学江西省智能视觉与自动化装置工程研究中心研发计划项目申请书》，经所在单位学术主管领导签字同意并加盖公章后，向本研究中心提出申请。

研究中心组织有关专家对提交的申请书进行评审，由研究中心学术委员会确定资助项目和金额。
研发计划项目管理办法

研发计划项目的立项、遴选和管理工作遵循“公平、合理、民主”的原则，执行回避和保密的有关规定，接受科技界和社会的监督。对外单位课题申请者予以优先资助。
研发计划项目申请经研究中心学术委员会审核批准后，课题即列入我室的研究计划。研发计划项目的评定结果由研究中心主任签发，由研究中心办公室通知所有申请者。获得资助的申请者，接到通知后，应向本研究中心提交课题实施计划。在执行期间申请者即成为客座研究人员，利用研发计划项目按照计划来我室开展研究工作。

研发计划项目研究期限一般为2年，取得突出研究成果的项目可以申请课题延续，本研究中心优先给予资助。

研发计划项目实施过程中，一般不允许随意更改原定的研究内容和研究目标。如有变动，必须由申请人在课题研究期限结束的一年前提出申请，报研究中心主任审批。
在研发计划项目实施过程中，课题研究人员每年提交一次进展报告，研究中心学术委员会对报告审查后提出评审意见。开放课题研究期满，必须在3个月内提交结题报告，并附相关的研究成果证明和正式发表的论文。
研发计划项目经费实行专款专用，主要使用范围包括在本研究中心开展的研究计算费、客座研究人员来研究中心工作的差旅费、与研究课题相关的资料费/学术活动费/论文版面费等。
研发计划项目的研究成果由申请人及所在单位和本研究中心共享。
研发计划资助项目应以本研究中心为第一单位发表SCI或EI检索期刊论文1篇以上，署名单位应为“江西省智能视觉与自动化装置工程研究中心（南昌航空大学）”，英文署名为“Jiangxi Provincial Engineering Research Center of Intelligent Vision and Automation Device (Nanchang Hangkong University)”。专著出版和奖励申报等都应标注或注明受“江西省智能视觉与自动化装置工程研究中心（南昌航空大学）研发计划项目资助”，英文致谢为“This work was supported by Jiangxi Provincial Engineering Research Center of Intelligent Vision and Automation Device”。
联系方式

地址：南昌市丰和南大道696号，南昌航空大学信息工程学院
邮编：330063
电话：15970437085

联系人：饶智博
邮箱：zhibo.rao@nchu.edu.cn
